

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ВСП «ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ ЕКОНОМІКИ, ПРАВА ТА ІНФОРМАЦІЙНИХ
ТЕХНОЛОГІЙ ЗУНУ»

Затверджую

Директор ВСП «ФКЕПІТ ЗУНУ»
Василь Мартинюк
Василь МАРТИНЮК
2023 р.

РОБОЧА ПРОГРАМА
З ДИСЦИПЛІНИ
«КОНТРОЛЬ І РЕВІЗІЯ»

Освітньо-професійний ступінь - фаховий молодший бакалавр

Галузь знань: 07 Управління та адміністрування

Спеціальність: 071 Облік і оподаткування

Освітньо-професійна програма: «Облік і оподаткування»

Циклова комісія фінансово-економічних дисциплін

Форма навчання	Курс	Семестр	Лекції (год.)	Практичні заняття	Індивідуальна робота	Самостійна робота	Всього годин	Екзамен / залік
Денна	3	6	36	36	4	74	150	екзамен

Тернопіль – 2023

Робоча програма складена на основі освітньо-професійної програми підготовки фахового молодшого бакалавра галузі знань 07 Управління та адміністрування, спеціальності 071 «Облік і оподаткування», затвердженої Педагогічною радою ВСП «ФКЕПТ ЗУНУ» 27 червня 2023 року.

Робоча програма складена: викладачем Михайлишин Н.П.

Робоча програма затверджена на засіданні циклової комісії фінансово-економічних дисциплін, протокол № 1 від 31 серпня 2023 р.

Голова циклової комісії



Мирослава ОПРИСОК

1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, освітній ступінь	Характеристика навчальної дисципліни
		денна форма навчання
Змістових модулів - 2	Галузь знань 07 «Управління та адміністрування»	Нормативна
Індивідуальне завдання 4 год.	Спеціальність: 071 «Облік і оподаткування» Освітньо-професійний ступінь: Фаховий молодший бакалавр	Рік підготовки: 2-й
Загальна кількість годин – 150 год.		Семестр: 5-й
		Лекції: 36 год.
		Практичні, семінарські: 36 год.
		Лабораторні: - год.
		Самостійна робота: 74 год.
		Індивідуальні завдання: 4 год.
		Вид контролю: Іспит

2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Метою вивчення навчальної дисципліни оволодіння базовими теоретичними знаннями та набуття практичних навичок проведення ревізій та перевірок.

Завдання навчальної дисципліни:

- оволодіння методикою організації планування та проведення контролю на підприємствах України;
- формування за результатами контролю і ревізії актів, висновків, рекомендацій;
- набуття умінь і навичок по реалізації матеріалів ревізій та перевірок.
- опанування сучасними методами і джерелами отримання доказів;
- оволодіння процедурами визначення порушень та помилок;
- використання набутих знань, умінь і навичок з контролю і ревізії для своєчасного і повного формування показників фінансової звітності підприємства, їх ревізії.

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен

Знати:

- нормативно-законодавчу базу щодо здійснення контрольно-ревізійних заходів;
- суть і види економічного контролю;
- організаційні форми контролю;
- суть, завдання і види ревізій;
- методичні прийоми, узагальнення результатів ревізії;
- порядок ведення бухгалтерського обліку.

Вміти:

- здійснювати зовнішній і внутрішній контроль діяльності підприємства та дотримання ним законодавства з бухгалтерського обліку;
- складати акти ревізії за результатами перевірки;
- застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов'язків.

Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує вивчення дисципліни:

СК 7. Здатність перевіряти законність, достовірність, економічну доцільність господарських і фінансових операцій з метою збереження власності, попередження порушень та зловживань.

Результати навчання:

РН 11. Визначати й аналізувати фінансово-економічні показники діяльності підприємства для виявлення резервів раціонального використання матеріальних, трудових і фінансових ресурсів.

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Змістовий модуль 1. Організаційно-теоретичні основи ревізії і контролю

ТЕМА 1. СУТЬ, ПРЕДМЕТ І МЕТОД ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ

Зміст фінансового контролю, його види. Зміст державного фінансового контролю, його мета, завдання, суб'єкт, об'єкт, форми здійснення. Правове забезпечення державного фінансового контролю в Україні. Проблеми державного фінансового контролю в Україні та шляхи їх вирішення. Ревізія як форма фінансового контролю, її мета і завдання. Класифікація ревізій.

ТЕМА 2. КОНТРОЛЬНО-РЕВІЗІЙНИЙ ПРОЦЕС І ЙОГО ОРГАНІЗАЦІЯ

Поняття про контрольно-ревізійний процес, його етапи. Планування, облік і звітність про контрольно-ревізійну роботу. Права, обов'язки і відповідальність працівників контролю. Професійна етика ревізора.

Змістовий модуль 2. Методика контролю і ревізії діяльності підприємства

ТЕМА 3. КОНТРОЛЬ І РЕВІЗІЯ ГРОШОВИХ КОШТІВ

Завдання, напрями і джерела ревізії грошових коштів. Методика перевірки фактичної наявності касової готівки та дотримання умов їх збереження. Документальна перевірка касових операцій за джерелами надходжень готівки. Перевірка повноти оприбуткування коштів, дотримання чинного законодавства з касової дисципліни. Перевірка касових операцій по напрямках використання грошей з каси. Методи і способи перевірки витрат грошей. Перевірка дотримання правил здійснення операцій на поточному і валютному рахунках. Систематизація та узагальнення матеріалів ревізії. Алгоритми контролю і прийняття рішень за результатами контролю.

ТЕМА 4. КОНТРОЛЬ І РЕВІЗІЯ РОЗРАХУНКОВИХ ОПЕРАЦІЙ

Завдання, напрями та джерела ревізії за видами розрахунків. Перевірка розрахунків з підзвітними особами, дотримання правил видачі авансів, доцільності і правомірності витрат на відрядження, господарські витрати. Документальне оформлення і відображення в обліку. Контроль розрахунків з постачальниками і підрядчиками. Перевірка розрахунків з покупцями і замовниками. Перевірка розрахунків за претензіями. Алгоритми контролю і прийняття рішень за результатами ревізії.

ТЕМА 5. КОНТРОЛЬ І РЕВІЗІЯ ОПЕРАЦІЙ ІЗ ЗАПАСАМИ

Завдання, напрями і джерела ревізії. Перевірка дотримання умов збереження запасів. Послідовність контрольних дій, узагальнення результатів контролю. Перевірка операцій з оприбуткування виробничих запасів. Перевірка операцій з витрачання виробничих запасів. Особливості перевірки МШП. Методи і способи викриття можливих зловживань.

ТЕМА 6. КОНТРОЛЬ І РЕВІЗІЯ ОПЕРАЦІЙ З НЕОБОРОТНИМИ АКТИВАМИ

Завдання, напрями і джерела ревізії необоротних активів. Перевірка стану збереження основних засобів. Документальна перевірка операцій з надходження і вибуття основних засобів. Методи і способи перевірки, послідовність контрольних дій. Перевірка правильності нарахування амортизації основних засобів. Перевірка витрат на ремонт основних засобів: капітальний, поточний, технічне обслуговування тощо. Перевірка нематеріальних активів: обґрунтованість складу нематеріальних активів, що внесені засновниками до статутного капіталу; операції з надходження і вибуття; нарахування амортизації нематеріальних активів.

ТЕМА 7. КОНТРОЛЬ І РЕВІЗІЯ ОПЕРАЦІЙ З ОБЛІКУ ВИТРАТ І ФОРМУВАННЯ СОБІВАРТОСТІ ПРОДУКЦІЇ

Завдання, напрями і джерела ревізії. Перевірка прямих витрат. Обґрунтованість включення до собівартості продукції окремих видів витрат. Перевірка непрямих витрат. Особливості перевірки загальнопромислових витрат. Методи і прийоми викриття можливих фактів зловживань. Контроль правильності визначення фактичної собівартості готової продукції, робіт (послуг). Оцінка незавершеного виробництва. Відповідність облікових і

звітних даних по видах готової продукції. Методи і способи перевірки, послідовність дій за джерелами контролю. Узагальнення і прийняття рішень за результатами контролю.

ТЕМА 8. КОНТРОЛЬ І РЕВІЗІЯ ДОХОДІВ І РЕЗУЛЬТАТІВ ДІЯЛЬНОСТІ

Завдання, напрямки і джерела ревізії. Перевірка операцій з відвантаження готової продукції покупцям, здачі виконаних робіт (наданих послуг). Перевірка обсягів реалізації продукції, робіт (послуг). Послідовність контрольних дій. Методи і прийоми здійснення контролю. Контроль правильності визначення фактичної собівартості реалізованої продукції, робіт (послуг) та доходу від реалізації продукції. Контроль і ревізія фінансових результатів, Перевірка правильності визначення фінансового результату.

ТЕМА 9. КОНТРОЛЬ І РЕВІЗІЯ ПРАЦІ ТА ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТИ

Завдання та джерела ревізії. Контроль і ревізія розрахунків з оплати праці. Контроль і ревізія нарахування та виплати відпускних. Контроль і ревізія нарахувань на заробітну плату та утримань.

ТЕМА 10 КОНТРОЛЬ І РЕВІЗІЯ СТАНУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ І ДОСТОВІРНОСТІ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ

Завдання, напрямки і джерела ревізії. Перевірка організації облікової роботи в бухгалтерії. Виконання плану роботи працівниками бухгалтерії. Забезпечення облікового процесу. Перевірка стану бухгалтерського обліку. Відповідність синтетичного та аналітичного обліку. Методика ведення облікових реєстрів. Якість інвентаризації запасів. Методи і прийоми перевірки. Перевірка достовірності фінансової звітності. Відповідність даних фінансової звітності даним бухгалтерського обліку.

4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем		КІЛЬКІСТЬ ГОДИН			
		Лекції	Практичні заняття	Самостійна робота	Інд. робота
1	2	3	4	5	6
Змістовий модуль 1. Організаційно-теоретичні основи ревізії і контролю					
1	Тема 1. Суть, предмет і метод державного фінансового контролю	2	2	1	2
2	Тема 2. Контрольно-ревізійний процес і його організація	2	2	1	2
Змістовий модуль 2. Методика контролю і ревізії діяльності підприємства					
3	Тема 3. Контроль і ревізія грошових коштів	4	4	1	
4	Тема 4. Контроль і ревізія розрахункових операцій	4	4	1	
5	Тема 5. Контроль і ревізія операцій із запасами	4	4	1	
6	Тема 6. Контроль і ревізія операцій з необоротними активами	4	4	2	
7	Тема 7. Контроль і ревізія операцій з обліку витрат і формування собівартості продукції	4	4	2	
8	Тема 8. Контроль і ревізія доходів і результатів діяльності	4	4	2	
9	Тема 9. Контроль і ревізія праці та заробітної плати	4	4	2	
10	Тема 10. Контроль і ревізія стану бухгалтерського обліку і достовірності фінансової звітності	4	4	1	
ВСЬОГО		36	36	74	4

5 Теми практичних занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Тема 1. Суть, предмет і метод державного фінансового контролю	2
2	Тема 2. Контрольно-ревізійний процес і його організація	2
3	Тема 3. Контроль і ревізія грошових коштів	4
4	Тема 4. Контроль і ревізія розрахункових операцій	4
5	Тема 5. Контроль і ревізія операцій із запасами	4
6	Тема 6. Контроль і ревізія операцій з необоротними активами	4
7	Тема 7. Контроль і ревізія операцій з обліку витрат і формування собівартості продукції	4
8	Тема 8. Контроль і ревізія доходів і результатів діяльності	4
9	Тема 9. Контроль і ревізія праці та заробітної плати	4
10	Тема 10. Контроль і ревізія стану бухгалтерського обліку і достовірності фінансової звітності	4
Всього:		36

6. Самостійна робота

Самостійна робота студентів при вивченні курсу складається з різних видів: підготовка до аудиторних занять (лекцій та практичних занять); вивчення законодавчих та нормативних актів України; завершення розпочатих на практичних заняттях завдань. Підготовка до практичних занять передбачає обов'язкове вивчення теоретичного матеріалу з метою подальшого застосування знань на практичних заняттях, у наступній практичній діяльності.

№ з/п	Назва теми
1	Тема 1. Суть, предмет і метод державного фінансового контролю
2	Тема 2. Контрольно-ревізійний процес і його організація
3	Тема 3. Контроль і ревізія грошових коштів
4	Тема 4. Контроль і ревізія розрахункових операцій
5	Тема 5. Контроль і ревізія операцій із запасами
6	Тема 6. Контроль і ревізія операцій з необоротними активами
7	Тема 7. Контроль і ревізія операцій з обліку витрат і формування собівартості продукції
8	Тема 8. Контроль і ревізія доходів і результатів діяльності
9	Тема 9. Контроль і ревізія праці та заробітної плати
10	Тема 10. Контроль і ревізія стану бухгалтерського обліку і достовірності фінансової звітності
Всього:	

7. Індивідуальні завдання

Зміст індивідуального завдання полягає у підготовці доповіді (презентації) на одну із запропонованих нижче тем:

1. Контроль як функція системи управління підприємством.
2. Історія розвитку та місце контролю в економіці України.
3. Методичний інструментарій контролю.
4. Поняття, сутність і роль державного фінансового контролю в системі державного регулювання економіки.
5. Предмет та об'єкти державного фінансового контролю.
6. Принципи організації і здійснення державного фінансового контролю.

7. Види, методи та форми державного фінансового контролю.
 8. Методологічне обґрунтування виду державного фінансового контролю.
- Взаємозв'язок форм державного фінансового контролю.
9. Характеристика ревізії як основного методу фінансового контролю.
 10. Проблеми створення та розвитку муніципального фінансового контролю в Україні.
 11. Американська модель організації державного фінансового контролю.
 12. Планування заходів державного фінансового контролю.
 13. Документування результатів та формування матеріалів контрольних заходів, порядок їх опрацювання та використання.
 14. Міжнародний досвід здійснення фінансового контролю.
 15. Державний зовнішній аудит в контексті європейської інтеграції.
 16. Досвід країн Європейського Союзу в організації державного фінансового контролю.
 17. Особливості незалежного аудиту в зарубіжних країнах.

8 Методи навчання

У процесі викладання дисципліни застосовуються різні методи навчання: усне обговорення питань теми із залученням більшої частини студентів групи; бліц-опитування; дискусії з проблемних ситуацій – проблемний метод; реферативні виступи та їх обговорення; тестування студентів в письмовій формі; виконання письмових завдань; вирішення задач тощо.

9. Методи контролю

Види контролю – поточний і підсумковий. Поточний контроль здійснюється під час проведення навчальних занять і має на меті перевірку засвоєння навчального матеріалу. Форми проведення поточного контролю: усне опитування, письмові завдання, тести, задачі, реферати, рубіжна атестація, директорська контрольна робота.

Форма підсумкового контролю відповідно до навчального плану – іспит.

10. Методичне забезпечення

1. Тексти лекцій.
2. Завдання для практичних завдань.
3. Завдання для самостійної роботи.
4. Тести для перевірки знань студентів.
5. Роздатковий матеріал.
6. Засоби діагностики знань студентів.
7. Критерії оцінювання знань студентів.
8. Наочні посібники.
9. Презентаційні матеріали.
10. Електронні посібники.

11. Рекомендована література

Базова

1. Бутинець Ф.Ф., Бардаш С.В., Малюга Н.М. Контроль і ревізія. Житомир: ЖІТІ, 2012. 512 с.
2. Гуцаленко Л. В. Дерій В. А., Коцупатрий М. М. Державний фінансовий контроль: навч. посібник. К.: Центр учбової літератури, 2009. 424 с.
3. Дікань Л.В., Кожушко О.В., Кривцова Т.О. Реформування фінансового контролю в Україні: проблемні питання та напрями їх вирішення: монографія. Харків: ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2015. 220 с.
4. Живко З.Б., Ревак І.О., Живко М.О. Контрольно-ревізійна діяльність: навч. посібник. К.: Алерта, 2012. 496 с.

5. Задорожний З.В., Гудзь Н.В., Денчук П.Н. та ін. Фінансовий облік: підручник. Тернопіль: Економічна думка ТНЕУ, 2019. 551 с.
6. Контроль і ревізія / за ред. Р.Л. Хом'яка, О.В. Тесак. К.: ТОВ Видавнича група «Бухгалтери України», 2021. 264 с.
7. Максимова В. Ф. Контроль в управлінні економічними процесами на підприємстві: навч. посібник. Суми: Університетська книга, 2008. – 190 с.
8. Наконечна Н.В. Контроль і ревізія: навч. посібник. Львів: Ліга-Прес, 2015. 178 с.
9. Романів Є.М., Приймак С.В. Контроль і ревізія діяльності суб'єктів підприємництва: навч. посібник. Львів: Ліга-Прес, 2016. 444 с.
10. Романів Є.М., Гончарук С.М., Приймак С.В., Даниляк Л.Я. Розвиток державного фінансового контролю в Україні: монографія. Львів : Простір - М, 2015. 174 с.
11. Слободяник Ю.Б. Формування системи державного аудиту в Україні: монографія. Суми: ФОП Наталуха А.С., 2014. 321 с.
12. Усач Б.Ф. Контроль і ревізія: підручник. К.: Знання-Прес, 2008. 263 с.
13. Хмельков А.В. Державний фінансовий контроль: навч. посібник. Харків: ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2013. 549 с.
14. Хом'як Р.Л., Станасюк Н.С. Контроль і ревізія: навч. посібник. Львів: Магнолія-2006, 2011. 314 с.

Додаткова

1. Вороная Н., Білова Н., Чернишова Н. Річна інвентаризація. Харків: ТОВ ВБ «Фактор», 2018. 117 с.
2. Вороная Н., Чернишова Н., Смердов В. та ін. Кодекс відповідальності. Харків: ТОВ ВБ «Фактор», 2016. 118 с.
3. Лівшиц Д. М. Інвентаризація: практ. посібник. К.: Центр навчальної літератури, 2017. 140 с.
4. Лівшиц Д. М. Якщо до вас прийшли з перевіркою: практ. посібник. К.: Центр навчальної літератури, 2017. 432 с.
5. Перевірки та штрафи: як захистити свої інтереси. Практичне керівництво. Дніпропетровськ: ТОВ «Баланс-Клуб», 2018. 120 с.
6. Стельмах В. С., Єпіфанов А. О., Сало І. В., Єпіфанова М. А. Контроль: інспектування, аудит, банківський нагляд: монографія. Суми: Університетська книга, 2006. 432 с.

12. Інформаційні ресурси

1. <http://zakon.rada.gov.ua/> – Веб-сторінка Верховної Ради України.
2. <http://www.minfin.gov.ua/> – Веб-сторінка Міністерства фінансів України
3. <http://www.nbuv.gov.ua/> – Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського.
4. <http://dsp.gov.ua/> – Веб-сторінка Державної служби України з питань праці
5. <https://i.factor.ua/ukr/journals/> – Веб-сторінка журналу Податки та бухгалтерський облік
6. <http://vobu.ua/ukr/> – Веб-сторінка журналу Все про бухгалтерський облік
7. <https://buhgalter911.com/> – Веб-сторінка журналу Бухгалтер 911
8. <http://www.visnuk.com.ua/> – Веб-сторінка журналу Вісник: офіційно про податки

13. Критерії оцінювання знань студентів

Відповідно до ступеня оволодіння знаннями і способами діяльності виокремлюються такі рівні навчальних досягнень студентів:

Рівні навчальних досягнень	Бали	Критерії оцінювання навчальних досягнень
----------------------------	------	--

I. Незадовільний	1-59	Відсутність відповіді на основні програмні теоретичні питання; наявність суттєвих помилок при відповіді, які не виправляються при зауваженні викладача; нерозуміння ходу та логіки виконання завдання; наявність помилок у техніці розрахунків; невміння виправляти помилки при використанні формул та при виконанні розрахунків, побудові таблиць і графіків за допомогою викладача; відсутність економічної інтерпретації одержаних результатів.
II. Задовільний	60-74	Неповна відповідь на програмні теоретичні питання, наявність помилок при відповіді, які не виправляються після зауваження викладача; не зовсім чітке розуміння ходу та логіки виконання завдання; наявність помилок у техніці розрахунків; помилки при використанні формул; наявність помилок при виконанні розрахунків, побудові таблиць та графіків, які виправляються за допомогою викладача; відсутність економічної інтерпретації одержаних результатів.
III. Добрий	75-89	Недостатньо повна відповідь на програмні теоретичні питання, наявність помилок при відповіді, які виправляються при зауваженні викладача; розуміння ходу виконання завдання, але наявність помилок у техніці розрахунків; несуттєві помилки при використанні формул; наявність помилок при виконанні розрахунків, побудові таблиць та графіків, які виправляються після зауваження викладача; економічна інтерпретація одержаних результатів за допомогою викладача.
IV. Відмінний	90-100	Правильна, повна та змістовна відповідь на теоретичні питання з використанням додаткової літератури; правильний та повний розв'язок завдання з аргументацією та поясненням ходу його виконання; точність при обчисленні показників; коректне оформлення результатів із застосуванням таблиць та графіків; повна і логічна економічна інтерпретація одержаних результатів.

Семестрове оцінювання здійснюється за результатами тематичного оцінювання в залежності від питомої ваги кожної складової:

Рубіжна атестація (Контрольна робота, модуль 1)	Директорська контрольна робота (Модуль 2)	Середній бал за семестр (Модуль 3)	Іспит	Разом
20 %	25 %	15 %	40 %	100 %